

**MDS 3.0 Item Set Change History
for October 2013
Version 1.11.2**

Item	Change Description	NC	ND	NO/SO	NOD	NP	NQ	NS/SS	NSD	NT/ST	SD	SOD	SP	SSD
A1500	Correction: Changed Option 2 to 9	na	na	na	x	na	na	na	na	na	na	na	na	na
H0200A	Added item to specified item sets	na	na	x	x	x	x	x	x	na	na	x	x	x
K0700	Deleted. Replaced with K0710	x	na	x	x	x	x	na	na	na	na	x	x	na
K0710	New item group: Percent Intake by Artificial Route - Complete K0710 only if Column 1 and/or Column 2 are checked for K0510A and/or K0510B	x	na	x	x	x	x	na	na	na	na	x	x	na
K0710A1	New item: Proportion of total calories the resident received through parenteral or tube feeding while not a resident	x	na	x	x	x	x	na	na	na	na	x	x	na
K0710A2	New item: Proportion of total calories the resident received through parenteral or tube feeding while a resident	x	na	x	x	x	x	na	na	na	na	x	x	na
K0710A3	New item: Proportion of total calories the resident received through parenteral or tube feeding during entire 7 days	x	na	x	x	x	x	na	na	na	na	x	x	na
K0710B1	New item: Average fluid intake per day by IV or tube feeding while not a resident	x	na	x	x	x	x	na	na	na	na	x	x	na
K0710B2	New item: Average fluid intake per day by IV or tube feeding while a resident	x	na	x	x	x	x	na	na	na	na	x	x	na
K0710B3	New item: Average fluid intake per day by IV or tube feeding during entire 7 days	x	na	x	x	x	x	na	na	na	na	x	x	na
M0210	Added item to specified item sets	na	x	x	x	na	na	na	x	na	x	x	na	x
M0210	Deleted "(non-epithelialized)" from option 1 verbiage	x	x	x	x	x	x	na	x	na	x	x	x	x
M0300	Changed item label from "Current Number of Unhealed (non-epithelialized) Pressure Ulcers at Each Stage" to "Current Number of Unhealed Pressure Ulcers at Each Stage"	x	x	x	x	x	x	na	x	na	x	x	x	x
M0610	Deleted "(non-epithelialized)" from instructions	x	x	na	x	x	x	na	x	na	x	x	x	x
M0700	Changed option 4 from "Necrotic tissue (Eschar)" to "Eschar"	x	na	na	na	x	x	na	na	na	na	na	x	na
N0300	Added item to specified item sets	na	na	x	x	na	na	na	na	na	na	x	x	na
O0400A4	Deleted (Days) from specified item set	na	x	na	na	na	na	na	na	na	x	na	na	na
O0400B4	Deleted (Days) from specified item set	na	x	na	na	na	na	na	na	na	x	na	na	na
O0400C4	Deleted (Days) from specified item set	na	x	na	na	na	na	na	na	na	x	na	na	na

x = item set impacted

na = not applicable; changed item not part of this item set

**MDS 3.0 Item Set Change History
for October 2013
Version 1.11.2**

Item	Change Description	NC	ND	NO/SO	NOD	NP	NQ	NS/SS	NSD	NT/ST	SD	SOD	SP	SSD
O0400A3A	New item: Co-treatment minutes - record the total number of minutes this therapy was administered to the resident in co-treatment sessions in the last 7 days	x	na	x	x	x	x	x	x	na	na	x	x	x
O0400B3A	New item: Co-treatment minutes - record the total number of minutes this therapy was administered to the resident in co-treatment sessions in the last 7 days	x	na	x	x	x	x	x	x	na	na	x	x	x
O0400C3A	New item: Co-treatment minutes - record the total number of minutes this therapy was administered to the resident in co-treatment sessions in the last 7 days	x	na	x	x	x	x	x	x	na	na	x	x	x
O0400F1	Changed skip verbiage to O0420, Distinct Calendar Days of Therapy	x	na	na	na	na	na	na	na	na	na	na	na	na
O0420	New item: Distinct Calendar Days of Therapy Instructions: Record the number of calendar days that the resident received Speech-Language Pathology and Audiology Services, Occupational Therapy, or Physical Therapy for at least 15 minutes in the past 7 days	x	na	x	x	x	x	x	x	na	na	x	x	x
Q0100B	Changed option 9 verbiage from "No family or significant other available" to "Resident has no family or significant other"	x	na	x	x	x	x	x	x	na	na	x	x	x
Q0100C	Changed option 9 verbiage from "No guardian or legally authorized representative available" to "Resident has no guardian or legally authorized representative"	x	na	x	x	x	x	x	x	na	na	x	x	x
Q0500B	Changed parenthetical phrase from "or family or significant other if resident is unable to respond" to "or family or significant other or guardian or legally authorized representative if resident is unable to understand or respond"	x	na	na	na	x	x	na	na	na	na	na	x	na
Q0550A	Changed parenthetical phrase from "or family or significant other if resident is unable to respond" to "or family or significant other or guardian or legally authorized representative if resident is unable to understand or respond"	x	na	na	na	x	x	na	na	na	na	na	x	na

x = item set impacted

na = not applicable; changed item not part of this item set

**MDS 3.0 Item Set Change History
for October 2013
Version 1.11.2**

Item	Change Description	NC	ND	NO/SO	NOD	NP	NQ	NS/SS	NSD	NT/ST	SD	SOD	SP	SSD
Q0600	Changed "resident's chart" to "resident's clinical record"	na	na	na	x	na	na	na	na	na	na	x	na	na

x = item set impacted

na = not applicable; changed item not part of this item set